

Nakanune

НАКАНУНЕ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

под редакцией коллекции

II-й год изд.
№ 394

Б. В. Дюшен, Г. Л. Кирдецова (глав. ред.), С. С. Лукьянова, П. А. Садыкова и С. С. Чахотина.

Nakanune
РУССКО-БАЛТИЙСКАЯ
Berlin W 50 Tannenstrasse 12a
ПЛОЙД
Четверг
26 июля 1923

Адрес Редакции и Главной Контроли: BERLIN SW 19, Beuthstr. 6.
Телефон: Редакции Zentrum 856, Главной Контроли 765, 6, 7, 8, 770.
Tel.-Adr. „Nakanune Berlin“. Премия по делам Редакции от 12 до 21.
Postcheckkonto NW 90634, Bankkonto: Disconto-Ges., Leipzigerstr. 66.
Объявление приходит в конт. Страна миллиметра или занимаемое место или Германия — 3000 м. Ширина строки одна двенадцатая часть страницы. Объявление вправо — 3000 м. Страна с именем и текстом — 2000 м. Цены: по договору, обозначенные в рублях, копейках и центах. При подписании, определение о ценах в рублях, копейках и центах. В России: Отделение Главной Контроли газеты "Накануне" для приема поиска и обжалований, розничной продажи и оплываний в провинции МОСКВА, Гнесинский пер., № 10 (угол Тверской).

Russische Tageszeitung
Russian daily paper
Quotidien russe

ЦЕНА
PREIS M. 2000

Почтовые тарифы для Германии, Австрии, Венгрии, свободных городов Данцига и Мемельского обр. — 40000 г. м., в мес. банд. 45000 г. м., для Польши — 50000 г. м., России — 40000 г. м. Америка — 1 долл. в мес. 250 долл. за 3 мес. Англия — 3 шилл. в мес., 8 шилл. за 3 мес. Болгария 50 лев в мес. Испания — 30000 г. м., Франция — 120000 г. м., Греция — 300000 г. м., Италия — 150 лев в мес., 4 лева за 3 мес., 5 лев за 6 мес. Дания — 120 лев в мес., 3 лева за 3 мес., 10 лев за 6 мес. Литва — 120 л. руб. в мес., 3 л. руб. за 3 мес. Литва — 450 лев в мес., 12 лев за 3 мес. Румыния — 40 лев в мес., 110 лев за 3 мес. Османские страхи — 3-50 кр. в мес. Китай — 40 ф. в мес., 45 ф. в мес., 50 ф. в мес. Болгария — 150 лев в мес., 3 лев в мес. Турция — 150 лев в мес., 3 лев в мес. Словакия — 150 лев в мес., 3 лев в мес. Юго-Осетия — 3 лев в мес., 8 лев в мес. Швейцария — 4 ф. в мес., 11 ф. в мес., 120 лев в мес., 3 лев в мес. 380 лев в мес. Польша — 100 лев в мес., 150 лев в мес. Греция — 150 лев в мес. Германия — в Главной Конторе. Контора открыта с 9 ч. до 4 ч.

Мир подписан.

Америка ведет с Турцией сепаратные переговоры. В палате общин предстоит новые дебаты о Руре.

Подписание лозаннского договора.

Лозанна, 24 июля. (Вольф.)
В торжественно заседании заседании в зале лозаннского университета состоялось сегодня подписание текста мирного договора Турцией с одной стороны, Англией, Францией, Италией, Японией и Румынией с другой стороны. Одновременно были подписаны и приложены к договору протоколы, заявления и соглашения. В заседании приняли участие лозаннские власти, заграничные представители, парламентарии и корреспонденты. Заседание было открыто в 3 часа 10 минут президентом швейцарского совета Шайлером, явившимся в сопровождении двух видов союзных союзников. Шайлер пригласил уполномоченных приступить к подписанию 18 дипломатических актов. Первыми их подписали три турецких уполномоченных — Исмет паша, Риза Нурулла бей и Хаджи бей. Затем дал свою подпись сер Горас Рембодль от имени Англии, генерал Пельз от имени Франции. Принятым сюда втора Гарольд от имени Италии, Венизелос от имени Греции, Хайди от имени Японии и Диамантис от имени Румынии. Болгары Мордов Станчев, а также болгарские и португальские представители подписали вслед за этим соглашение, касающееся представляемых ими стран. Югославские представители присутствовали в заседании, но подпись своей не дали. Акт, подписание договора, длился полчаса. Исмет паша подписался первым, которое ему специально для этой цели было прислано Мустафой Кемалем паша из Ангоры.

Турецко-американские переговоры.

Лозанна, 24 июля. (Вольф.)
В акте подтверждения мирного договора Соед. Штаты не участвовали, т. к. они ведут с Турцией сепаратные переговоры в целях заключения особого договора. Подписание этого договора было назначено первоначально на сегодня. Однако, затянувшись, вследствие возникновения некоторых трудностей, в частности в вопросе о праве населения, о подданстве и о привилегиях американских граждан в Турции. Соед. Штаты выставили требования, которые по мнению турок коренятся отчасти в прежней системе капитуляции и которые союзникам не удалось провести во время лозаннских переговоров. Американский представитель просил, как говорят, в Вашингтоне новые инструкции. Турки отсрочивают вследствие этого свой отъезд, давая однако понять, что если американцы будут настаивать на своих требованиях, то переговоры придется временно прервать, чтобы разработать их позицию в Константинополе. Прочие delegations покидают Лозанну уже сегодня. Часть выедет уже в течение завтрашнего дня.

Англия снова обсудит русский вопрос.

Лондон, 24 июля. (Вольф.)
Балдини заявил в нижней палате, что палату можно будет, вероятно, распустить на осенние каникулы 2 августа. Программа осенней сессии будет состоять из целого ряда меньших законопроектов. Сессия воз-

Старая тактика.

Цанков, шагает по трупам. За убийством Стамболовского последовало убийство Шелепутина, Уполномоченного Российского Красного Креста.

Цанков воздвиг свое владычество на гибели десятков убитых или заточенных болгарских министров, властивавших до него, но это «маленький внутреннее дело», за которое не приходится ни перед кем отвечать. Ни Лига Наций, ни гуманисты из «Руля», ни тем меньше «Дни», уже поспешили на подмогу Цанкову не прольют слезы по поводу злодеяний болгарских политиков — все эти злодеяния покрыты для них желательным убийством Шелепутина.

Как же, ведь убийца вовсе не Цанков, нет, убийца Шелепутина, хотя он и покоряется в гробу, а Цанков продолжает свою работу паче!

Из всех видов самозапити Цанков выбрал самую подходящую к его политическому лицу. Он свой преступление пытаются свалить на того, кто сраженный его же пристениками умолял набеки.

По Цанкову — Российская Миссия Красного Креста только тем и занималась, что «подготавливала» документы на жизнь своих политических противников и цанковские Малюты обещают опубликовать «соответствующие документы».

Бессмыслица этого «обвинения» бьет в глаза. В самом деле, что же это за «политические противники» у миссии, прибывшей в страну по соглашению с ее правительством и ведущей в ее работу по репатриации беженцев? Не те ли беженцы, которые не желали репатриироваться? Но ведь давно уже известно, что советское правительство не так заботится о репатриации в селе, как о том, чтобы среди репатриируемых не пропустить случайно неожиданные элементы.

Белогвардейская, враговеческая агитация не враждебна, не вредна, а полезна для регистрации.

Если бы ее не было, ее надо было бы выдумать. Ведь только при помощи белогвардейской агитации можно надеяться с успехом отобрать из массы беженцев психически устойчивые и психологически подходящие элементы, отброс оставив Брангело на потребу.

Дело репатриации тем труднее, чем меньше враждебной агитации, ибо тогда потом становится настолько значительным, что отбор затрудняется: все сорные негадкие элементы вливается в него и текут по общему руслу. Репатриация, не простое возвращение в Россию белгвардия из нее, а отбор тех из них, которые приняли «Новую Россию» и могут быть принятами ею.

Значит, искать «подготовку к убийствам» надо не здесь. Цанков это понимает. Устами своего министра внутренних дел он говорит, что болгарские коммунисты при поддержке Советского Правительства «создали в своем организацию с целью подчинения Болгарии большевистскому

Бот в чем дело. Болгарские коммунисты, ясное дело, как коммунисты всего мира, как партия активной борьбы стремятся к захвату власти. Но это их, болгарских коммунистов, дело. До цанковского террора болгарская коммунистическая партия была легальной партией, открыто стремившейся к «большевизму» и в этом нет никакого открытия. Как ветвь Интернационала она была связана с Интернационалом, но при чем же здесь не только Советское Правительство, но и Шелепутин? То, что Коммунистический Интернационал временно заседает в Москве, не делает его исключительно русским явлением.

Интернационал пропагандирует идею революции из Москвы по тому же праву, по которому русские революционеры не так давно пропагандировали идею войны из Цинмэйхальда, а однако, никто не решится утверждать, что швейцарское правительство занимается пропагандой идеи революционного перекраинки войны, т. е. самого чистого «большевизма».

Нет, Цанкову не затереть пятен крови Шелепутина никакими наставами.

«Правительство остается надменно благожелательно к тем русским беженцам, которые не злоупотребляют предоставленными им гостеприимством». Понимать сие дано: правительство Цанкова неизменно благожелательно к греческим беженцам. О, они хорошо отплатили за гостеприимство. Это они по сговору с царем Борисом покушались на переворот в Болгарии, это они, первые примчались на подмогу Цанкову, начавшему «триумфальное шествие» по трупам побежденных политических противников, это они убили Шелепутина, и подвергли насилию других членов делегации.

Если будет надо, они же, омыты кровью Агеея, Шелепутина, представят лжеисвидетельствами против Советской России, и в своих конт-разведках сфабрикуют подложные документы.

Но все это напрасно. Игра Цанкова из рук вон плоха, его попытка, скрыть следы «работы» вдохновленных им убийц сорвалась — они застигнуты на месте преступления.

Застигнуты в особенно тяжелый уличающий момент. Убийство Шелепутина — ясное дело, за которое приходится дать ответ, и ответ этот — жалкий лепет. Это «внешнее дело». До «внутренних дел» Болгарии никому дела нет. Там можно убивать без сечи. Имена убиенных «высыпаемых через Варну» ты, господи, веди.

Таков триумф болгарского парламентаризма, торжество болгарской «конституционно-демократической партии», пришедшей к власти по трупам, продолжающей убийства, во имя свержения «тирании» такой же «демократии», как она сама. Пример этот — да будет памятен.

Б. Дюшен.